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RAADSVOORSTEL 
 
Raadsvergadering d.d.: 20 oktober 2015 
 
Voorstelnummer: MJ-15-43 
 
Portefeuillehouder: A. Logemann 
 

 
Voorstel tot: Vaststellen addendum op Wmo-Meerjarenbeleidsplan 2013-2016 
 

 
Datum behandeling in B&W: 29 september 2015 
 
Aan de Raad 
 
Voorstel 
 
Vaststellen: het addendum op het Wmo-Meerjarenbeleidsplan 2013-2016 gemeente Rozendaal  
 
Inleiding 
 
Op 1 januari 2015 is de nieuwe Wmo, de Wmo 2015, in werking getreden. Gemeenten moeten ook in 
het kader van de nieuwe Wmo een beleidsplan vaststellen.  
Rozendaal heeft een Wmo-Meerjarenbeleidsplan 2013-2016 genaamd “Iedereen doet mee en iedereen 
doet er toe”, vastgesteld in de raadsvergadering van 10 september 2013. Dit beleidsplan loopt op een 
aantal punten al vooruit op de nieuwe Wmo.  
Nu leggen we u een aanvulling voor op dit beleidsplan, in de vorm van een addendum. Dit 
addendum is gebaseerd op het addendum van de gemeente Rheden maar kent een aantal 
Rozendaalse accenten; net zoals het geval is bij ons Wmo-Meerjarenbeleidplan waar het addendum 
een aanvulling op vormt. * Het addendum is als bijlage 1 bijgevoegd bij dit raadsvoorstel.  
Dit addendum bevat geen nieuwe inhoudelijke en financiële kaders. Het gaat vooral om een nieuwe 
ordening van de voorstellen, van negen prestatievelden naar drie resultaatsgebieden, en om het 
ontwikkelen van nieuwe voorstellen als uitwerking van de Wmo 2015. 
Het addendum is de ogen van ons college de beste oplossing om te voldoen aan onze wettelijke 
verplichting om beleidskaders vast te stellen voor de nieuwe taken op grond van de Wmo 2015.  
 
Reactie Adviesraad Sociaal Domein 
De Adviesraad Sociaal Domein (ASD) heeft op 18 augustus 2015 een advies uitgebracht over het 
addendum van de gemeente Rheden. Het advies van de ASD en de reactie van B&W van Rheden zijn 
bijgevoegd (*bijlage 2a en 2b).  
Een samenvatting hiervan:  
a. Voorkeur ASD voor een herzien Meerjarenbeleidskader Wmo 2013-2016 
Antwoord Rheden: “de keuze voor een andere hoofdstructuur van de Wmo (van negen 
prestatievelden naar drie resultaatgebieden) maakt de vertaling naar een addendum wat lastiger. Een 
addendum is in onze ogen op korte termijn de beste oplossing. Daarom wordt voorgesteld nu een 
addendum op het lopende Wmo-Meerjarenbeleidsplan vast te stellen en in de loop van 2016 te gaan 
werken aan een nieuw Wmo-meerjarenbeleidsplan 2017-2020. “ 
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b. Vraag ASD: wordt met het addendum voldaan aan de Wmo 2015? 
De ASD verwijst hierbij naar artikel 2.1.2 Wmo 2015. 
Antwoord Rheden: “het addendum betreft, net als het Meerjarenbeleidsplan, de kaderstelling door de 
raad. De opsomming van onderwerpen in artikel 2.1.2. van de nieuwe Wmo betreft aandachtspunten 
voor de uitvoering van het beleid, door het college. Gelet hierop zijn wij van mening dat we met het 
addendum voldoen aan de wet. De onderwerpen zoals bedoeld in artikel 2.1.2.,  zijn door het college 
uitgewerkt in beleidsregels, uitvoeringsplannen of worden opgepakt in (regionale) 
samenwerkingsafspraken. “ 
 
c. Vraag ASD: Welke criteria en prestatie-indicatoren worden gehanteerd om te meten of resultaten zijn 
behaald? 
Antwoord Rheden: “in het Wmo-Meerjarenbeleidsplan en in het addendum zijn per resultaatsgebied 
resultaten benoemd”. Ter informatie: in ons Wmo- Meerjarenbeleidsplan is voor een andere opzet 
gekozen, met doelstellingen per prestatieveld en daaraan gekoppelde voorstellen.  
 
Vervolg 
De doelstellingen en voorstellen uit het Wmo-Meerjarenbeleidsplan 2013- 2016 blijven vooralsnog 
van kracht, ook onder de werking van de nieuwe Wmo. Een opsomming van deze doelstellingen en 
voorstellen vindt u in bijlage 1 bij het addendum.  
In de loop van 2016 starten we met de voorbereidingen voor een nieuw meerjarenbeleidsplan. De 
voorstellen uit het vigerende Meerjarenbeleidsplan en uit dit addendum zullen dan worden 
geëvalueerd.  
 
Argumenten 
 
Toelichting op het addendum 
Het huidige Wmo-Meerjarenbeleidsplan 2013-2016 is langs de meetlat van de nieuwe Wmo,  
de Wmo 2015, gelegd. Het merendeel van de nieuwe wet wordt gedekt door ons huidige beleidsplan. 
Hierin is al geanticipeerd op de verwachte veranderingen in de zorg. 
De drie belangrijkste veranderingen: 
 
Van compensatieplicht naar maatwerkvoorziening 
De compensatieplicht is in de nieuwe wet komen te vervallen, in plaats hiervan is de term 
“maatwerkvoorziening” geïntroduceerd. In de “oude” Wmo staat het compensatiebeginsel centraal, 
in de nieuwe Wmo de maatwerkvoorziening met een resultaatverplichting. In het  
Wmo-Meerjarenbeleidsplan 2013-2016 was het streven naar maatwerk al nadrukkelijk opgenomen.  
 
Van collectieve naar algemene voorzieningen 
Het begrip collectieve voorzieningen is niet meer actueel. Dit wordt toegelicht in het addendum. 
 
Van prestatievelden naar resultaatgebieden 
De negen prestatievelden van de “oude” Wmo zijn  vervallen, zij worden vanaf 2015 in de nieuwe 
Wmo vervangen door drie resultaatgebieden.  
 
Opbouw addendum 
In deel I van het addendum worden de belangrijkste verschillen tussen de oude en de nieuwe Wmo 
beschreven. Tevens wordt hier een relatie gelegd tussen de prestatievelden en de resultaatgebieden. 
In deel II van het addendum vindt u nieuwe voorstellen per resultaatgebied en een paragraaf met de 
financiële kaders op hoofdlijnen.  
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Aanpassing Wmo-verordening 
Eén van de voorstellen uit het addendum leidt tot aanpassing van de Wmo-verordening, vastgesteld 
in de raad van 28 oktober 2014. De nieuwe Wmo-verordening wordt, tegelijk met dit addendum, met 
een separaat voorstel aan uw raad aangeboden.  
 
Financiële gevolgen 
 
Paragraaf 4 van Deel II van het addendum bevat informatie over de algemene financiële kaders van 
de Wmo.  
 
Dekkingsplan 
N.v.t.  

Burgemeester en wethouders van Rozendaal, 
de secretaris 
W.G. Pieterse- Pook     

de burgemeester 
drs. J.H. Klein Molekamp 

 
 


